

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Бармина Сергея Федоровича «Формирование эстетических ориентаций подростков в дополнительном образовании», представленной на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 5.8.1. Общая педагогика, история педагогики и образования

Актуальность исследования формирования эстетических ориентаций подростков в дополнительном образовании подтверждаются потребностью в культурном обогащении молодого поколения, развития эстетического вкуса, критического мышления и способности к творческому самовыражению у детей и подростков. Формирование эстетической культуры в обществе сопряжено с развитием духовных ценностей и творческого потенциала у людей, особенно у молодого поколения. Только таким образом можно преодолеть духовный кризис и создать гармоничное общество.

Достоверность и обоснованность результатов исследования, отраженных в автореферате Сергея Федоровича Бармина, не вызывает сомнения. Методологическая основа исследования, включающая аксиологический, культурологический, деятельностный, партисипативный подходы, конкретные и целесообразные цели и задачи, обширная эмпирическая база исследования находят подтверждение статистической обработке экспериментальных данных.

Результаты исследования, изложенные в работе, свидетельствуют и достижении поставленной цели и подтверждении выдвинутой гипотезы. Значим личный вклад соискателя, отраженный в авторской трактовке понятия «эстетические ориентации подростков», выявлении потенциала дополнительного образования, в формировании эстетических ориентаций подростков, включенности автора на всех этапах организации и проведения опытно-экспериментальной работы.

Научная новизна исследования является неоспоримым достоинством и выражается в положениях исследования согласованна с методологическими основаниями, обоснованной логикой исследования, применением комплекса методов, соответствующим целям и задачам исследования; выбором и реализацией подходов к модели формирования эстетических ориентаций подростков в дополнительном образовании, репрезентативностью выборки контрольной и экспериментальной групп; количественным и качественным анализом результатов на различных этапах опытно-экспериментальной работы.

При этом, хотелось бы уточнить два вопроса.

1) Как педагогические условия были реализованы на пропедевтическом, генерирующем, творческом этапах данного исследования?

2) В работе соискатель выделяет подходы (аксиологический, культурологический, деятельностный, партисипативный) и принципы (субъектности, мотивированности, индивидуализации, культуросообразности,

эмоциональной насыщенности, эмпатии). Требуется уточнить: как принцип индивидуализации был реализован в формировании эстетических ориентаций подростков в дополнительном образовании, и из какого подхода вытекает данный принцип?

По содержанию научных материалов автореферата можно с уверенностью говорить о полноте и завершенности опытно-экспериментальной работы. Указанные замечания не снижают научного и практического значения работы, носят дискуссионный характер

Диссертация Бармина Сергея Федоровича по теме «Формирование эстетических ориентаций подростков в дополнительном образовании», представленная на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по научной специальности 5.8.1. Общая педагогика, история педагогики и образования (педагогические науки), в полной мере соответствует требованиям пп. 9-11, 13, 14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24 сентября 2013 г. (в действующей редакции), предъявляемым к кандидатским диссертациям, а Бармин Сергей Федорович заслуживает присуждения ученой степени кандидата педагогических наук по научной специальности 5.8.1. Общая педагогика, история педагогики и образования (педагогические науки).

Доктор педагогических наук, профессор
Кафедры педагогики и социологии ФГБОУ ВО
«Оренбургский государственный
педагогический университет»

Рындак Рындак Валентина Григорьевна

Даю согласие на обработку персональных данных

И представление в сети интернет Рындак Рындак Валентина Григорьевна

Контактная информация: Рындак Валентина Григорьевна.

Адрес: Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Оренбургский государственный педагогический университет», Российская Федерация, Оренбургская обл., г. Оренбург, ул. Советская, д. 19. 460014.

e-mail: valentinaryndak50@gmail.com тел. +7 (3532) 50-66-76

«05» июня 2024г.

